



ГОСДУМА ОДОБРИЛА СМЯГЧЕНИЕ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО НАЛОГОВЫМ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ

Posted on 02.03.2023



Госдума одобрила в первом чтении правительственные [поправки](#) в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы РФ о сокращении сроков давности по налоговым преступлениям и новом основании для прекращения таких дел. Документ разработан во исполнение перечня президентских поручений.

Законопроектом предлагается уменьшить максимальный срок наказания в виде лишения свободы за совершение преступлений, связанных с неуплатой налогов и сборов (ч. 2 ст. 199–199.2 и 199.4 УК РФ), что приведет к сокращению сроков давности привлечения к уголовной ответственности.

Так, максимальный срок по статьям о неуплате организацией налогов и страховых сборов и о неисполнении обязанностей налогового агента (ч. 2 ст. 199 и ч. 2 ст. 199.1 УК РФ) снижается с 6 до 5 лет. По статье о сокрытии налогооблагаемых финансов или имущества организации либо ИП (ч. 2 ст. 199.2 УК РФ) — с 7 до 5 лет. По статье об уклонении от взносов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве (ч. 2 ст. 199.4 УК РФ) — с 4 до 3 лет.

Кроме того, в качестве основания отказа в возбуждении или прекращения уголовных дел по ст. 198–199.1, 199.3 и 199.4 УК РФ предлагается рассматривать уплату в полном объеме сумм недоимки, пеней и штрафа. Соответствующее постановление при наличии данных, подтверждающих информацию об уплате, будет выносить руководитель следственного органа и следователь. Поправки вносятся в ст. 24, 144 и 148 УПК РФ.

Согласно пояснительной записке, законопроект разработан во исполнение перечня апрельских поручений президента РФ «в целях снижения негативных последствий для российской экономики в современных условиях».

Сообщение [Госдума одобрила смягчение уголовной ответственности по налоговым преступлениям](#) появились сначала на [legal.report](#).

